

苏格兰宣布独立公投日期

公投法案提交议会

英国苏格兰政府首席部长萨蒙德21日宣布,苏格兰将于2014年9月18日举行独立公投,以决定苏格兰是否脱离英国独立。

萨蒙德当天在苏格兰议会宣布这一公投日期。根据苏格兰选举委员会的建议,公投的问题设计为“苏格兰是否应该成为独立的国家”,答案选项为“是/否”。萨蒙德说,“苏格兰的未来将由苏格兰人民来决定。”

苏格兰政府当天向苏格兰议会提交独立公投法案,内容涉及公投的具体安排,包括公投日期

和开支等内容。本月11日,苏格兰政府已经向苏格兰议会提交独立公投公民权法案,允许16岁以上(包括16岁)选民参加2014年独立公投。

公投法案需要经过苏格兰议会的批准。由于萨蒙德领导的苏格兰民族党在议会中占据绝大多数席位,因此分析人士认为这一法案肯定会获得通过。

据英国天空电视台报道,今年2月3日公布的民意调查结果显示,33%的被调查者赞成独立,47%的人持反对意见,另有20%

的人选择“不知道”。

英国首相卡梅伦与萨蒙德去年10月15日在爱丁堡签署协议。根据协议,苏格兰将在2014年秋季举行公投,决定其是否脱离英国。经英国议会授权,苏格兰议会有权组织2014年独立公投,英国中央政府和苏格兰政府都表示将尊重公投结果。

根据苏格兰政府制订的计划,一旦2014年的公投结果为赞成独立,苏格兰将于2016年3月正式独立。

(据新华社)

教育部公示新设置高等学校

河南增3所本科院校

近日,教育部公示了2013年新设置高等学校和经过筹建“去筹”正式设立高等学校的名单,共涉及河南省5所高校,其中4所专科院校将升本,华北水利水电学院将更名为大学。

据了解,此次新增的本科学校共20所,其中河南将新增3所本科院校,涉及4所院校:郑州牧业工程高等专科学校和河南商业高等专科学校联合升为本科院校,并更名为河南牧业经济学院;信阳农业高等

专科学校升本,更名为河南省信阳农林学院;铁道警官高等专科学校升本,并更名为铁道警察学院(由公安部申报)。

另外,更名为大学的一共有17所高校,其中我省华北水利水电学院将更名为华北水利水电大学。

目前,以上“专升本”院校及更名院校都处于公示期,公示时间为2013年3月19日至3月25日。如果公示期内没有异议,近期教育部可能会下发正式文件。(据新华社)

浙江20天罚8283起“中国式过马路”

多人不服打交警

记者从浙江省公安厅获悉,自3月1日起浙江严管严惩8类严重交通违法行为以来,全省已处罚各类行为近11万起,其中查处行人“中国式过马路”的闯红灯行为8283起。在此次行动中,争议最大的便是处罚非机动车行人闯红灯、行人过马路不走人行横道两类情况。

治理城市交通拥堵被列为浙江省政府2013年十大为民办实事之首位,而严管行人闯红灯、酒后驾车、违法停车等8类影响交通秩序的违法行为成为治堵的第一招。浙江省公安厅将其作为2013年的“一号行动”,自3月1日,全省同步展开整治。

在此次行动中,争议最大的便是处罚非机动车行人闯红灯、行人过马路不走人行横道两类情况。据浙江省公安厅21日的通报,20天以来,这两种行为被处罚的分别达

到8283起和1622起。

“凑够一撮人就可以走了,和红绿灯无关”的“中国式过马路”,从去年开始就成为舆论热议的话题,然而如何管理成为各大城市头疼的问题。浙江省此次规定,行人只要被交警现场查获到有闯红灯和过马路不走斑马线行为便会被处罚5至20元,并且为此投入大量的警力,范围之大、处罚之严在全国来说尚属首次。

记者发现,在严管之下,行人开始守规矩了不少。然而小部分行人依旧表示不服,甚至出现多起不愿被罚款的行人打骂交警的事件,并有数人因此被行政拘留。

有专家指出,这样的做法初衷是好的,但治理效果能不能长久、交警有没有足够的力量管到庞大的行人、行人能否自觉转变习惯等问题还有待探讨。(据新华社)



周克华女友张贵英一审被判处有期徒刑5年

图为3月22日上午,周克华的女友张贵英被警察从重庆沙坪坝区看守所带出。3月22日上午9时30分,张贵英案一审宣判。根据刑法,因犯窝藏罪,处以有期徒刑4年;因犯掩饰隐瞒犯罪,处以有期徒刑1年零6个月,并处罚金1万元。数罪并罚,判处张贵英有期徒刑5年,并处罚金1万元。张贵英当庭表示不上诉。张贵英辩护律师姚飞对该判决结果表示“遗憾”。

(据新华社)

事件回顾

从2004年起,周克华先后在重庆、湖南和江苏三地作案多起,多人死于其枪下。警方已重庆“8·10”枪击案与苏湘渝系列持枪抢劫杀人案并案处理。8月10日,有接近重庆警方的人士

称,周克华已被确定为2009年重庆枪杀哨兵枪案的疑犯。8月14日早晨6时40分许,周克华在重庆沙坪坝区童家桥一带被警方击毙。

据央视报道,周克华每次作

案之前,都会跟张贵英商量自己即将作案的想法和思路。今年1月15日,张贵英在重庆市沙坪坝区法院受审,公诉机关对张贵英起诉的罪名为:掩饰隐瞒犯罪所得罪和窝藏罪。(据新华社)

俄防务采购再爆丑闻

用炼钢面罩冒充防弹头盔

俄罗斯生产防护装置的“防卫”公司近日被推到了舆论的风口浪尖。内务部取消与该公司价值5亿卢布(1美元约合30卢布)的防弹护具采购合同,指责该公司用中国产的炼钢防护面具充当防弹头盔,并伪造相关文件。

合同涉及防弹背心、头盔及一些装甲设备。根据双方此前达成的协议,产品应经过测试,有合格证书,且在俄罗斯境内生产。但内务部称,提供给警察使用的头盔事实上是中国制造的,并且是供炼钢工人使用的。“防卫”公司断然否认了相关指责,并称内务部是为了让与自己关系密切的公司获得这笔合同。

根据合同,产品应有已通过国家测试的认证证书,且是俄境内产生。但后来发现,个人防护设备是购自中国。例如,防护面罩是供炼钢工人使用的,商标是改过的,文件是伪造的。野外测试表明,头盔和防弹背心没有达到合同所要求的防弹标准。

目前材料已反映给联邦调查委员会,以弄清是否需要提起刑事诉讼。

这已不是强力部门在防弹装备购置方面发生的第一起事端。2011年夏天,国防部的一位副局长、预备役少将瓦列里·兹纳胡尔科因国防采购欺诈行为而获刑4年。

(据新华社)

朝首次公开超精确无人机

最高司令部称以核攻击回应核威胁

朝鲜方面21日发布空袭警报并向各部队下达紧急应对指令。韩国军方推测,朝鲜发布空袭警报可能是“军事演习”的一部分。

朝中社20日报道朝鲜最高领导人金正恩当天指导无人机空袭和对空导弹发射训练,并公开了相关照片。韩联社称,这是朝鲜首次公开无人机实战部署情况。

朝鲜中央广播电台当地时间21日9时32分(北京时间8时32分)发布空袭警报,宣布军队得到指令、立即采取应对措施。韩国军方推测,由于广播消息没有说明朝鲜是否正在遭遇或者即将遭遇攻击,朝方这一举动可能是防空演习的一部分。

韩国联合通讯社援引一名军方官员

的话报道,美国先前证实派遣B-52战略轰炸机参与美韩军演,面对这一情形,朝鲜可能正在举行军演。他认定,朝鲜所发布空袭警报与韩国开展民间防空训练时发出的警报相似。

按韩联社的说法,朝鲜先前举行过类似防空演习,其间发出空袭警报并要求所有家庭在夜间训练时熄灯。

朝鲜人民军最高司令部21日谴责美韩正在举行的“秃鹫”和“关键决断”联合军演,称美国B-52战略轰炸机和核动力潜艇现身朝鲜半岛是为“试探朝方意志并折服朝方决心”。

最高司令部发言人当天回答朝鲜中央通讯社记者提问时说,搭载核武器的战略轰炸飞行团、核动力潜艇和洲际弹道导

弹是美国恐吓手段的“三大核支柱”和“三大打击手段”。不能忽视的是,美国声称,B-52战略轰炸机和核动力潜艇今后将继续在朝鲜半岛上空及周边海域出现。

这名发言人说,朝鲜军队和民众决不会被威胁和恐吓吓倒,“美国不应忘记的是,B-52战略轰炸机起飞的关岛安德森空军基地以及核动力潜艇起航的日本本土和冲绳海军基地均在朝鲜精确打击手段的攻击范围内”。

按他的说法,既然美国对朝鲜实施“核威胁”,朝鲜也将着手相应军事行动。“朝鲜将以更强大的核攻击回应敌人的核(威胁),这绝不是空话”。

(据新华社)

链接>>>相关新闻

金正恩指导超精确无人机训练

朝鲜中央通讯社报道说,朝鲜最高领导人金正恩20日视察朝鲜人民军空军与炮兵部队,指导了超精密无人机空袭训练和对空导弹发射训练。

朝中社20日报道金正恩视察活动后,公开了一批无人机照片。虽然在2012年平壤大阅兵中,朝鲜曾展示过自主研发的无人机,但此次是朝鲜首次公开开发并部署无人机的消息。

对于超精密无人机在长距离飞行后精确打击目标,金正恩评价称,无人机速度惊人、目标识别能力相当高,足以确认它精确打击敌方任何对象的能力。

报道说,朝鲜人民军当天的训练内容包括超精确无人打击机训练和用防空导弹消灭低空来袭“敌方”巡航导弹的射击训练。在防空导弹击中假定目标“战斧”导弹后,金正恩表示非常满意。他说,应进一步提高超精确无人打击机和防空导弹的性能,做好一切战斗准备。

韩国情报部门分析确认,朝鲜的此次训练是针对19日美军B-52轰炸机从关岛起飞在朝鲜半岛上空实施的训练。(据新华社)